
CUM SE OBTINE O DECLARATIE DE INVALIDITATE SI 
HANDICAP PENTRU O PERSOANA SUB 18 ANI?

Primiţi Profilo di funzionamento (ICF) (Profilul de funţionare (ICF)) de la ASL.

Duceţi ICF la medicul de familie/pediatru care solicită visita medico-legale (vizita medico-legală)
pentru legea 104 și posibilă invaliditate (cererea e cu plată).

Predaţi documentele eliberate de medicul de familie/pediatru unui CAF sau Patronat de încredere pentru
a începe procesul de riconoscimento handicap (legge 104) ed invalidità (recunoaștere a handicapului 
(legea 104) și a invalidităţii).

Așteptaţi convocarea de la INPS care va fi comunicată printr-un mesaj pe celular și apoi mergeţi la vizita 
medico-legală (la sediul ASL) la data citaţiei. Este necesară prezenţa copilului și a ambilor părinţi.
Luaţi cu dumneavoastră o fotocopie a ICF-ului și  fotocopiile documentelor recente de sănătate ale copilului.

Întrebaţi comisia de evaluare dacă este posibil să aveţi verbale provvisorio dell’INPS (verbalul provizoriu
al INPS-ului) de dus la școală, în așteptarea verbalului definitiv care vă va ajunge acasă prin scrisoare 
recomandată. 

Legea 104 prevede diverse măsuri de sprijin pentru copilul dumneavoastră și familia dumneavoastră, accesibile
în funcţie de gradul de handicap raportat pe Verbale di Invalidità (Verbalul de Invaliditate).

Când cele două scrisori recomandate ajung prin poștă (respectiv pentru recunoașterea legii 104 și invaliditate), 
duceţi un exemplar la școală și unul la Serviciul de Neuropsihiatrie Infantilă al ASL-ului pentru a face prima vizită 
programată. 

Programaţi-vă la Patronatul cel mai apropiat de domiciliu și prezentaţi Verbale di Invalidità e di Handicap 
(Verbalul de Invaliditate) pentru a primi ajutor la citirea lui.

Adresaţi-vă Serviciului Social de referinţă din zona de domiciliu. Un asistent social se va ocupa de cererea 
dumneavoastră și vă va sprijini cu servicii și activităţi care să ajute copilul să se relaţioneze cu ceilalţi și să-și 
sporească abilităţile și independenţa de zi cu zi.
De exemplu: 

- servizio di educativa territoriale (serviciul educaţional teritorial), pentru a vă ajuta copilul în a depăși 
dificultăţile de dezvoltare, dar poate să includă și un sprijin pentru familie în gestiunea casei;  

- servizio di educativa scolastica (serviciul educaţional școlar), pentru a sprijini includerea copilului 
dumneavoastră în clasă, de la grădiniţă până la școala primară;

- centro diurno (centrul diurn), un spaţiu dedicat băieţilor și fetelor (de la 14 ani în sus), unde aceștia își pot 
petrece ziua participând la activităţi educaţionale cu scopul de a-și îmbunătăţi propriile capacităţi și abilităţi.

CE TREBUIE SA FACETI O DATA CE ATI OBTINUT VERBALUL
DE INVALIDITATE SI HANDICAP?
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DREPTURILE PE CARE NU CREDEATI CA LE AVETI…
TRASPORTURI

• Puteţi avea acces la serviciul de trasport gratuit pentru ajunge la școală. Dacă copilul dumneavoastră 
frecventează grădiniţa, școala primară sau școala gimnazială adresaţi-vă Primăriei la biroul Disability Manager, 
dacă frecventează liceul sau alt institut superior contactaţi birourile de la Provincie. 

• Copilul dumneavoastră poate călători gratuit cu transportul public în regiunea Piemonte împreună cu un 
însoţitor. Solicitaţi tessera BIP (cardul BIP) la organismul care se ocupă de mobilitatea urbană în orașul 
dumneavoastră.

• În cazul unei dizabilităţi motorii puteţi obţine Contrassegno Auto (Semnul Auto) pentru a vă lăsa mașina în 
parcările rezervate persoanelor cu handicap. Dacă dizabilitatea nu e motorie dar aveţi nevoie de ajutor pentru
a vă deplasa, contactaţi serviciile de transport ale asociaţiilor private: Auser, Oftal e Trasporto Amico.

• Puteţi utiliza Serviciul de mobilitate la solicitare, pentru transport în interiorul zonei urbane a orașului, se tratează
de un serviciu dedicat persoanelor cu dizabilităţi cu recunoașterea indemnizaţiei de insoţire și dificultăţi de mers
care pot fi activate prin intermediul serviciului social.  

MUNCĂ
• Puteţi avea până la 3 zile libere în plus pe lună și doi ani de concediu extraordinar pentru creșterea copilului,

pentru a vă ajuta copilul în angajamentele sale zilnice.

• Puteţi solicita un trasfer într-un alt sediu care aparţine aceleași companii mai aproape de casa dumneavoastră.

SUBVENŢII ECONOMICE
• Puteţi obţine un voucher pentru a obţine manuale și material școlar, dacă aveţi un ISEE inferior a 26.000 euro. 

• Puteţi obţine reduceri fiscale pentru achiziţionarea de auto, auxiliare, subvenţii tehnice, cheltuieli pentru asistenţa 
specifică și pentru plata personalului sanitar.

• Puteţi obţine alocaţii financiare pentru a susţine cheltuielile școlare (Indennità di Frequenza - Indemnizaţie de 
Prezenţă) sau servicii de caregiver – îngrijire (Indennità di Accompagnamento - Alocaţie de Însoţire).
Suma variază în funcţie de severitatea dizabilităţii copilului dumneavoastră.

Ce este discriminarea?
Discriminarea poate apărea atunci când  sunteţi tratat sau tratată într-un mod diferit faţă de alte persoane, sau sunteţi 
esclus sau esclusă dintr-un serviciu sau oportunitate din cauza dizabilităţii dumneavoastră, a vârstei, sexului, orientării 
sexuale sau identităţii sexuale, culoarea pielii sau originii naţionale, etnice sau sociale, religiei sau convingerilor 
personale.
Dacă aţi suferit sau aţi asistat la comentarii discriminatorii, insulte sau comportamente legate de aceste motive, puteţi 
contacta:
 NODUL PROVINCIAL DIN ALESSANDRIA ÎMPOTRIVA DISCRIMINĂRII
Piazza della Libertà 17 - Alessandria,  deschis în fiecare miercuri de la 9 la 12
sau cu programare sunând la numărul de telefon 0131 303147 (de luni până vineri, de la 9 la 12)
sau scriindu-ne pe mailul: antidiscriminazioni@provincia.alessandria.it 
- PUNCTUL DE INFORMARE AL ASOCIAŢIEI CAMBALACHE
Piazza Monserrato 7/8 - Alessandria, tel. 351.0901647

Descărcaţi gratuit aplicaţia AgorAL pe telefonul dvs. mobil și găsiţi contactele serviciilor de asistenţă 
socială și de sănătate, a Patronatelor și asociaţiilor din zona dvs. care vă pot oferi asistenţă și sprijin.
O puteţi găsi pe Google Play și App Store.
Aplicaţia AgorAL e promovată de Prefectura din Alessandria.

Această fișă informativă a fost elaborată de APS Cambalache,
în colaborare cu ASL AL, CISSACA și ACLI, ca parte a proiectului
„Familii străine și drepturi” susţinut de Nodul Provincial Alessandria împotriva
discriminării și de Provincia Alessandria.

Punto informativo
Rete regionale contro le discriminazioni 
territorio provinciale di Alessandria

Rete regionale contro le discriminazioni 
coordinata dalla Regione Piemonte
in collaborazione con IRES Piemonte


